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Osmadvacet let. Takovou dobu je ve 
vedení města Nýrska Miloslav Rubáš, čímž 
se řadí mezi jedny z nejdéle sloužících 
starostů na Klatovsku. Má za sebou 
mnoho projektů, rozvoj města, radostí 
i starostí. O tom, co vše se za těch 28 let 
změnilo, co zažil, co se podařilo udělat, 
ale o stinných stránkách, se kterými se 
musel potýkat on i jeho rodina, jsme si 
se současným starostou povídali během 
rozhovoru. Prozradil i důvod, proč už na 
post starosty v letošních komunálních 
volbách kandidovat nebude.

Jak dlouho jste ve vedení města 
Nýrsko?
„Letos je to 28 let. Kandidoval jsem 
v prvních volbách v roce 1998 jakožto 
člověk absolutně neznalý věci, chodu 
městského úřadu, financí na městě. 
Tehdy za mnou přišel člen ODS pan Kolář. 
Já jsem dělal ředitele společnosti Optiplast 
v Okule. On přišel za majiteli s tím, že by 
bylo dobře, aby byl zástupce Okuly nebo 

Optiplastu na radnici. A dopadlo to tak, 
že jsem nastoupil na úřad. Bývalý starosta 
pan Novotný v té době marodil, pak přišel 
někdy asi v půlce ledna, předal mi klíče 
a řekl na shledanou a bylo to.

Když jsem sem přišel, bylo město po 
výstavbě čističky a kanalizace, která v té 
době stála asi 130 milionů korun, z toho 
byla půlka dotace nevratná, půlka byl 
dluh města. Město v té době splácelo 
12,5 milionu korun ročně z rozpočtu, 
který byl 48 milionů. Když jsem nastoupil, 
v podstatě o tom, jestli se koupí toaletní 
papír na záchody, rozhodoval starosta. 
Takže jsem hned nastavil jiný systém 
řízení. Převzal jsem směrnice, které byly 
pro výrobní podniky úplně normální, 
a začal jsem v podstatě řídit finance tak, 
že v roce 2000 jsme postavili sportovní 
halu, která slouží dodnes a splňuje 
parametry na všechny sporty.

V prvním volebním období jsme se ještě 
potýkali s povodněmi v srpnu v roce 

2002, které jsme museli zvládnout bez 
jakýchkoliv zkušeností. Museli jsme 
ochránit nemovitosti občanů, dokonce 
jsme evakuovali asi 500 lidí. Pak přišly 
volby a od té doby, možná na dva až tři 
případy, jsem vždycky dostal nejvíc hlasů. 
Neschovávám se za žádná referenda, 
za žádná rozhodnutí rady, stojím si za 
svým rozhodnutím a zastupitelé jsou 
schopni posoudit vhodnost, nevhodnost 
rozhodnutí a rozhodnout. Za celou 
tu dobu se v zastupitelstvu nedělala 
politika, šlo o to, aby se město posouvalo 
dopředu.“

S čím jste tenkrát do politiky šel?
„Neměl jsem vůbec žádnou politickou 
ambici, spíš to byla víceméně náhoda. 
A tím, jak mě lidé znali, znají, znají naši 
rodinu, tak podle mého se v těch volbách 
k tomu tak postavili. A přestože jsem byl 
ve vedoucí funkci, které nejsou úplně 
u lidí oblíbené, tak už v té době jsem 
dostal poměrně dost hlasů.“

Po 28 letech v čele Nýrska starosta skončí, zažil 
úspěchy i hodně těžké chvíle  

Slavnostní otevření inline dráhy v r. 2014
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Bylo to složité pro mě, ale i pro moje 
děti. Syn to neunesl, chytil se party, ale 
nyní je naštěstí ženatý, má dvě děti, 
bydlí v Německu, je vytržený z tohoto 
prostředí. Dcera už ve škole zažívala určité 
ataky, ve smyslu „Tak nám řekni, holčičko, 
jak prožívají Vánoce prominentní rodiče“ 
a takové věci. Takže to jsou zvěrstva. 
Pak samozřejmě nerad vzpomínám 
na to, jak tady byla snaha určitých lidí 
mě nějakým způsobem zatáhnout do 
problematiky braní úplatků. Přiznám to, 
že jsem byl vyšetřován policií, která nikdy 
nic nezjistila, protože to byl jen výmysl. 
Nemám rád ani to, když někdo překrucuje 
vědomě věci, které jsem někdy řekl.

Většinou se útoky samozřejmě objevovaly 
v období posledního roku před volbami. 
Nebylo to příjemné. Na druhé straně 
musím říct, že mám rodinu, která funguje, 
a když bylo nejhůř, tak mě podržela.“

Když jste tohle prožíval, měl jste někdy 
chuť skončit ve vedení?
„Měl jsem takové životní krédo, že 
dokud mi nejsou věci jedno, dokud je 
nepřehlížím, tak má smysl toto povolání 
dělat. Samozřejmě když přijdete z práce 
a kolem sebe vidíte někdy to zlo, které se 
objevuje, tak byste z toho chtěl utéct. Tu 
povahu já nemám, spíš se vnitřně raduji 
z věcí, které se povedou, to mě nabíjí. 
A pak mě samozřejmě těšil i kolektiv 

zastupitelů a zaměstnanců, bez kterých 
by člověk samozřejmě nic nedokázal.“

Teď už ale nastal čas, kdy chcete funkci 
přenechat, co vás k tomu vede?
„Jednak věk, protože už jsem ve věku 
důchodovém. Neříkám, že bych neměl 
nápady, ale v určitém okamžiku je třeba to 
břímě skutečně přenést na někoho jiného. 
To bych tu mohl sedět do sta let. Vidím, 
že síly ubývají, a myslím si, že je třeba, aby 
přišel někdo s novým elánem a s novými 
nápady. Můžu být ale nápomocen, pokud 
o to nástupce bude stát.

A druhá věc je, že mám dvě vnoučata, 
která si moc neužívám, jelikož 
bydlí v Německu. Myslím, že je čas 
upřednostnit rodinu a být s ní více.“

Už máte tedy plány, co budete dělat, až 
odevzdáte starostovské křeslo?
„Rád dělám rukama, práce je stále dost, 
jednak na domě, na chalupě. A nyní 
už nějaký čas dělám to, co jsem si 
představoval celý život, dělám si radost 
a dostávám modely aut, které rád 
skládám, hlavně přes zimu, kdy na to je 
čas. Jsou pro radost pro vnoučka, který si 
s nimi pak jezdí. To jsou ty radosti, které si 
myslím, že by mě měly naplňovat.“

Vydáno se svolením Klatovského deníku.

� Daniela Loudová

Jak se nyní na ty roky díváte zpětně? 
Co se nejvíce změnilo na práci starosty?
„Všude nás provází digitalizace a všechny 
možné systémy. Vím, že to je nutné. 
Na druhé straně ta složitost těch 
operací a věcí je poměrně dost velká. 
Klade nároky na neustálé vzdělávání 
zaměstnanců a někdy to může být 
i trochu překážkou. Určitě se změnilo 
chování lidí, to dokážu posoudit. 
Nemyslím si úplně, že kolem sebe vidím 
příklady slušného chování, zásadového 
jednání, slušného rozhodování. Někteří 
už v podstatě i na ten úřad jdou s tím, že 
to, co se děje kolem nich, tak to je i tady. 
A úředníka tak vidí podjatého, zaujatého 
a myslí si, že určitě tady je pro to, aby 
občany otravoval. Myslím si, že to ale 
v našem případě není pravda.“

Je za vámi za ty roky hodně práce. 
Které projekty byste vyzdvihl? Z čeho 
máte největší radost?
„Máte pravdu. Těch projektů je celá 
řada. Zpočátku jsme investovali někde 
okolo 20 až 30 milionů ročně, přestože 
ty rozpočty byly nízké, v poslední době 
je to okolo 100 až 120 milionů, poslední 
dva roky někde okolo 150 milionů korun 
ročně. Samozřejmě to není jen z rozpočtu 
města, ale čerpali jsme hodně dotace. 
Věcí, které se povedly, je celá řada, ale asi 
bych vyzdvihl sportovní halu, protože do 
té doby takové zařízení ve městě vlastně 
chybělo. Důležitá byla stavba nového 
zdravotního střediska, kde je i výjezdové 
místo záchranné služby. Důležité byly 
koupě některých pozemků, které už jsme 
stačili zasíťovat, a bylo tam postaveno 
čtyřicet rodinných domků. Někdy v roce 
2010 se nám podařilo koupit kasárna 
a jsou připravena k volnočasovým 
aktivitám i k zástavbě pro 25 až 30 
domků. Nakoupili jsme také objekty 
od soukromníků, které jsme předělali 
například na pečovatelskou službu, 
sociální služby, obchody, byty a podobně.

Podařilo se udělat odkanalizování obcí 
nad přehradou, čímž jsme přispěli 
k tomu, že se zkvalitnil zdroj pitné vody. 
Kromě všeho jsme navázali také dobrou 
přeshraniční spolupráci, která stále trvá 
a rozvíjí se.“

Je naopak něco, na co nerad 
vzpomínáte? Co vás zklamalo?
„Co mě zasáhlo, byly osobní útoky. Jsme 
na malém městě a vidíme si „do talíře“. 

Slavnostní otevření zdravotního střediska v r. 2010
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S blížícím se koncem aktuálního 
volebního období je vhodný čas 
připomenout některé změny a projekty, 
které se v našem městě podařilo během 
posledních čtyř let realizovat. Investiční 
plány a načasování jejich realizace byly 
výrazně ovlivněny energetickou krizí, 
která byla bezprecedentní situací, kdy 
ceny energií (zejména plynu a elektřiny) 
dosáhly rekordních hodnot. Přesto se 
městu podařilo díky včasným opatřením 
a dlouhodobé připravenosti udržet ceny 
tepla, vodného a stočného na přijatelné 
úrovni ve srovnání s mnoha dalšími městy 
v republice. 

Významnou oblastí, na kterou se město 
v posledních letech zaměřilo, byla péče 
o seniory. „Naše pečovatelská služba je 
představována jako příkladná a my děláme 
pro její materiální, personální a finanční 
zajištění maximum. Zavedli jsme víkendový 

provoz, jsme připraveni na zavedení 
terénní odlehčovací služby a oproti 
jiným městům jsme si dokázali cestu 
k našim spoluobčanům najít a pomoci 
s každodenní i nárazovou potřebou služby,” 
uvedl starosta města. 

Pozornost byla věnována rovněž rozvoji 
volnočasových aktivit. Zastupitelé 
zareagovali na opakující se požadavky na 
výstavbu kvalitního dětského hřiště, jehož 
návštěvnost dokládá správnost tohoto 
rozhodnutí, a je i závazkem do budoucna, 
aby nezůstalo pouze u tohoto. Zastupitelé 
města rozhodli také o rozšíření areálu 
v prostoru inline dráhy. Díky tomu se stane 
Nýrsko v příštím roce olympijským městem, 
díky tomu získá zařízení s letním i zimním 
provozem, které bude splňovat požadavky 
i registrovaných sportovců, díky tomu se 
otevře cesta návštěvníků k poskytovatelům 
služeb v pohostinství, ubytování a dalších. 

A že je o tyto služby zájem, dokládá 
prakticky vyprodaná kapacita na období 
olympiády, která proběhne na konci ledna 
příštího roku.

Do této skupiny představovaných 
činností, které řešilo zastupitelstvo 
města, patři bezesporu i povinnost města 
postarat se i o své nejmenší. S ohledem 
na novou legislativu připravilo vedení 
města nové prostory pro umisťování 
dětí mladších 3 let a nastavilo finanční 
a provozní podmínky tak, aby plnily 
potřeby mladých, kterým chce usnadnit 
návrat do zaměstnání. 

V příštím čísle Nýrských novin vás 
seznámíme s investičními akcemi, které 
byly realizovány v uplynulých čtyřech 
letech a které přispěly ke zkvalitnění 
života v našem městě. 
� (red)

Co se vybudovalo v Nýrsku za poslední čtyři roky

Zprávy ze Zastupitelstva města Nýrska
V pondělí 18. května proběhlo veřejné 
zasedání Zastupitelstva města Nýrska, 
během kterého zastupitelé projednali 
několik důležitých bodů týkajících se 
chodu města i jeho organizací. 

Celý zápis z jednání je k dispozici na 
webových stránkách města Nýrska. 

Nýrská teplárna
Součástí květnového jednání 
zastupitelstva města byla také 
valná hromada společnosti 
Nýrská teplárna, s. r. o., jejímž 
stoprocentním vlastníkem je město 
Nýrsko.

Jednatel společnosti Malát informoval 
zastupitele o hospodaření společnosti 
v roce 2025. Teplárna v uplynulém 
roce dodala do domácností a dalších 
napojených objektů celkem 26 473 GJ 
tepla, což představuje přibližně o 600 GJ 
více než v předchozím roce. 

 Objem výroby, kvalitní údržba strojního 
vybavení jsou předpokladem pro udržení 
relativně nízké ceny tepla pro všechny 
naše odběratele. Pro letošní rok je ve výši 

838 Kč/GJ a podle vedení společnosti 
patří k nejnižším v regionu. Díky 
průběžné údržbě zařízení a stabilnímu 
hospodaření dosáhla společnost 
kladného hospodářského výsledku se 
ziskem přibližně 200 tisíc korun. Tyto 
prostředky budou využity na další 
investice do provozu a modernizace 
zařízení.

Na jednání zazněly také informace 
o zpřísňujících se legislativních 
požadavcích, které budou v následujících 
letech znamenat potřebu dalších investic 
do teplárenské infrastruktury. Město proto 
připravuje zadání studie, která se bude 
zabývat budoucím fungováním teplárny 
a možnostmi dalšího rozvoje po roce 2030. 

Město Nýrsko rozdělí 
dotace pro sport, 
kulturu i zdravotní péči
Město Nýrsko zveřejnilo dotační 
programy pro rok 2026 zaměřené na 
podporu sportovní činnosti, kulturních 
a zájmových aktivit občanů i udržitelnosti 
ambulantní lékařské a zdravotnické péče. 

Informace byly vyvěšeny na úřední desce 
městského úřadu a zároveň zveřejněny 
na webových stránkách města včetně 
pravidel pro podávání žádostí.Termín pro 
podání žádostí v oblasti sportu, kultury 
a zájmové činnosti byl stanoven na 
10. dubna 2026. Do tohoto data obdrželo 
město celkem devět žádostí v oblasti 
sportu a osm žádostí v oblasti kultury 
a zájmových aktivit. Program podpory 
ambulantní lékařské a zdravotnické 
péče má termín podání žádostí až do 
31. října 2026, přičemž zatím nebyla 
podána žádná žádost.

Doručené žádosti o dotace nejprve 
posoudila komise jmenovaná starostou 
města, následně se jimi zabýval finanční 
výbor, který doporučil jednotlivé 
příspěvky ke schválení. Pro rok 2026 
město rozdělilo celkem 922 tisíc korun 
na podporu sportovní činnosti obyvatel 
města a dalších 370 tisíc korun na 
podporu kulturních a zájmových aktivit.

Rozdělení dotací má za cíl podpořit aktivní 
život ve městě, rozvoj sportu, kulturních 
akcí i zachování dostupné zdravotní péče 
pro občany Nýrska. 
� (red)
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Obnova kaple Nejsvětější Trojice pokračuje  
další etapou

V minulých dnech proběhlo každoročně 
se opakující jednání o Plánu investic na 
letošní rok s provozovatelem vodovodu 
a kanalizace firmou ČEVAK, a. s. Tento 
plán má vazbu na tvorbu fondu obnovy, 
který slouží k financování potřeb města 
v této oblasti. Fond je tvořen příjmy města 
z pronájmu infrastruktury a v současné 
době má hodnotu cca 22 mil. Kč.

Plán obnovy obsahuje např. náhradu 
jednoho ze symbolů města, a to 
hydroglobus, který je na hranici 
své životnosti. Další ze zásadních 
akcí je výměna vodovodního řadu 

Město Nýrsko pokračuje také 
v letošním roce v postupné 
obnově kaple Nejsvětější Trojice 
v Bystřici nad Úhlavou. Po rozsáhlých 
pracích na exteriéru v uplynulých dvou 
letech se letos rekonstrukce přesouvá 
do interiéru kaple.

V předchozích etapách byla opravena 
střecha, vnější omítky a proběhla 
repase oken. Díky tomu získala kaple 
zpět svůj upravený vnější vzhled.

Letošní práce se zaměří především na 
opravu vnitřních omítek – soklových 
částí, stěn i klenby. Součástí prací 
bude odkrytí původních vrstev omítek 
a průzkum historického barevného 
řešení interiéru. Součástí letošní etapy 
je také osazení nových vstupních dveří, 
které citlivě doplňují celkový vzhled 
kaple. Cílem je co nejvíce přiblížit kapli 
její původní podobě.

Na tuto etapu rekonstrukce získalo 
město dotaci z Plzeňského kraje ve výši 
150 tisíc korun. Zbývající část nákladů 
uhradí město ze svého rozpočtu. 

� Eva Denková 
� místostarostka

v Havlíčkově a Palackého ulici, na 
kterou je již zpracovaná projektová 
dokumentace. Podobný význam má 
i propojení vodovodu z Tylovy ulice do 
prostoru koupaliště.

V oblasti splaškových vod je pro další 
rozvoj města bezpodmínečné zahájit 
rekonstrukci ČOV, která je na hraně 
s kapacitou čištění. Odložení realizace 
by mohlo mít za následek pozastavení 
nebo zpomalení další bytové 
výstavby. Další významnou akcí bude 
rekonstrukce kanalizace v Havlíčkově 
ulici. Výstavba sítí v Havlíčkově 

a Palackého ulici má přímou souvislost 
s chystanou rekonstrukcí komunikace, 
kterou připravuje Plzeňský kraj 
a která by měla proběhnout v letech 
2027–2029.

V minulých dnech bylo dokončeno 
oplocení u ZŠ ve Školní ulici a kolem 
dětské skupiny, která byla vystavěna 
u této školy. Obě části oplocení 
zhotovila firma pana Lazarčuka za cenu 
570 tisíc korun ve stanoveném termínu 
a velmi dobré kvalitě.  
� Miloslav Rubáš 
� starosta

Investiční akce
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V úterý 5. května si Nýrsko připomnělo 
výročí osvobození města a konec 
druhé světové války. Součástí 
programu byl tradiční Konvoj vítězství, 
který projel ulicemi města a přilákal 
širokou veřejnost, rodiny s dětmi, děti 
z mateřských škol i žáky základních škol. 
Historická vojenská vozidla připomněla 
události spojené s koncem války 
i odvahu tehdejších osvoboditelů.

Během dne vedení města položilo 
věnce u pamětní desky na budově 

radnice, u památníku na místním 
hřbitově i u památníku za vlakovým 
nádražím. Pietní akty proběhly v klidné 
a důstojné atmosféře.

Vzpomínkový den pak večer zakončil 
koncert „Romantický večer pro 
klavír a zpěv“, který se uskutečnil 
v obřadní síni městského úřadu. 
V podání klavíristy Tomáše Hostýnka 
a sopranistky Ewy Pankowske zazněla 
díla českých i evropských skladatelů 
období romantismu. Posluchači 

si mohli vyslechnout skladby 
autorů, a to Fryderyka Chopina, 
Kateřiny Emingerové, Vítězslava Nováka 
nebo Bedřicha Smetany.

Symbolickou tečkou za celým 
dnem se stala závěrečná skladba 
věnovaná památce osvoboditelů. 
Právě ta propojila vzpomínku na 
historické události s klidným závěrem 
slavnostního dne. 
� Eva Denková 
� místostarostka

Nýrsko si připomnělo výročí osvobození,  
den zakončil koncert v obřadní síni
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Jsem předvolán k výslechu svědka, 
o dané věci něco vím, ale bojím se, že 
když řeknu pravdu, policie obviní mě. 
Co mám dělat?

Jako svědek máte povinnost uvést 
vše, co je vám o věci známé, a nic 
nezamlčovat. Avšak jsou zde výjimky. 
A o těchto výjimkách má policejní 
orgán povinnost vás v samém začátku 
výslechu poučit. Jako svědek máte 
možnost odepřít výpověď ve chvíli, kdy 
byste sobě nebo své osobě blízké mohl 
svou výpovědí způsobit trestní stíhání. 
Tedy pokud máte obavu, že byste svou 
výpovědí mohl usvědčit sebe, určitě se 
na toto policejnímu orgánu odvolejte.

Žena se se mnou rozvádí a máme 
společné dítě. Žena má v plánu začít 
nový život v Táboře. Mám strach, že 
přijdu o vztah s mým dítětem. Mohu 
se proti tomu nějak bránit?

Aby bylo vůbec možné manželství 
rozvést, musí soud nejprve rozhodnout 
o úpravě poměrů k dítěti pro dobu po 
rozvodu, teprve poté se řeší samotný 
rozvod, přičemž soud vychází ze zásady, 
že dítě má mít zachován vztah k oběma 
rodičům. Matka proto nemůže bez vašeho 
souhlasu jednostranně změnit bydliště 
dítěte tak, aby zásadně omezila váš 
kontakt. Pokud hrozí odstěhování, můžete 
podat návrh na prozatímní úpravu péče, 

Každoroční akce Noc s Andersenem 
má v Nýrsku dnes již bohatou 
historii. Letos se do této akce 
zapojilo téměř 600 knihoven 
z celé České republiky.
Vždy se snažíme, aby společně strávené 
odpoledne a přespání mezi knihami 
bylo pro děti nezapomenutelným 
zážitkem. Každý rok se na tuto událost 
pečlivě připravujeme, ale pak je 
najednou pryč, jako by někdo mávl 
kouzelným proutkem. Letos jsme si 
společně připomněli sté výročí narození 

která situaci dočasně upraví. Rozhodující 
vždy však bude nejlepší zájem dítěte, 
nikoli pouhé přání jednoho z rodičů. 

Jsem v dlouhodobé pracovní 
neschopnosti a budu ještě do konce 
měsíce. Již od loňského roku však 
mám s přítelkyní zakoupený zájezd do 
Egypta. Odjezd je příští týden. Mohu 
tam odjet?

Během dočasné pracovní neschopnosti 
jste povinen dodržovat především 
tzv. léčebný režim, tedy zdržovat se na 
určené adrese a řídit se pokyny lékaře. 
Odjezd na zahraniční dovolenou možný 
je, ale pouze výjimečně, zpravidla 
k němu musíte mít souhlas ošetřujícího 
lékaře i příslušné správy sociálního 
zabezpečení. Bez těchto souhlasů by šlo 
o porušení pracovní neschopnosti, které 
může vést ke ztrátě nemocenské nebo 
k dalším sankcím.  Současně platí, že na 
„neschopence“ nelze čerpat klasickou 
dovolenou, protože jejím účelem je léčba, 
nikoli rekreace. Doporučuji proto nejprve 
situaci projednat s ošetřujících lékařem. 
Bez jeho výslovného souhlasu odjezd 
rozhodně nedoporučuji!

Firmě, ve které pracuji, se v poslední 
době moc nedaří a vypadá to, že zruší 
naše oddělení. Postupně jsou nám 
rušeny různé benefity, například 
práce z domova nebo wellness 
program, asi abychom dali výpověď 
sami. Mohou toto dělat? 

Zaměstnavatel obecně může měnit 
některé benefity, pokud na ně nemáte 
právní nárok (např. pokud nejsou 
sjednány v pracovní smlouvě nebo 
kolektivní smlouvě), protože benefit 
sám o sobě nebývá zákonným právem. 
Například práce z domova je typicky 
založena na dohodě a zaměstnanec na 
ni nemá automatický nárok. Může být 
tedy změněna nebo ukončena podle 
sjednaných podmínek. Jiná situace 
však nastává, pokud by zaměstnavatel 
jednostranně měnil podstatné pracovní 
podmínky sjednané ve smlouvě. To 
bez vašeho souhlasu udělat nemůže! 
Doporučuji proto nejprve prověřit 
pracovní smlouvu a interní předpisy 
a případně situaci řešit včas, abyste 
nepřišli o svá práva (např. odstupné při 
organizační změně).

Advokátní kancelář POLOMIS a partneři, s.r.o. 
se sídlem Randova 206, Klatovy I, 339 01 Klatovy 
zapsaná v OR vedeném KS v Plzni, oddíl C,  
vložka 47315, IČ: 237 69 688

Právní poradna

Noc s Andersenem 
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známého scenáristy, spisovatele 
a básníka Miloše Macourka, jehož 
díla jsou hluboce zakořeněna v české 
kulturní tradici. Kdo by neznal Macha 
a Šebestovou, Arabelu, opici Žofku 
nebo filmy Pane, vy jste vdova!, 
Jak utopit doktora Mráčka a mnoho 
dalších.

Náš program začal v pátek odpoledne 
v místní knihovně, kde se osmnáct dětí 
rozdělilo do dvou skupin – na Machy 
a Šebestové. Po úvodním nácviku 
tematické písničky jsme se vydali na 
dobrodružnou výpravu po stopách 
Pažouta s Horáčkem, kteří nám ukradli 
kouzelné sluchátko. Na trase čekala děti 
řada úkolů, za jejichž splnění získávaly 
dílky mapy vedoucí k cíli. Poslední 
kousek mapy, která ukazovala směr 
k uloupenému sluchátku, dostaly děti 
až v bystřickém muzeu – místě, které se 
ukázalo být jedním z nejzajímavějších 
zastavení. Než jsme pokračovali dál, 
naši malí dobrodruzi zazpívali písničku 
pro kolemjdoucí.

Ztracené sluchátko se nakonec 
podařilo vypátrat v bystřickém 
parku. Jedinou vadou na kráse bylo 
zjištění, že sluchátko není kouzelné. 
Děti to však braly s humorem a vše si 
vynahradily zaslouženým odpočinkem 
u táborového ohně, kde si pochutnaly 
na voňavých opečených buřtech.

Po návratu do knihovny si každý 
vytvořil vlastní malou knížku, do níž 
mohl zakreslit nebo zapsat své zážitky, 
případně přání. Pak už následoval 
přesun do spacáků mezi police 
s knihami a na dobrou noc několik 
pohádek.

Věřím, že ráno po společné snídani děti 
odcházely domů plny zážitků. 

Děkujeme všem, kteří se podíleli 
na přípravách a realizaci celé akce. 
Především Městské knihovně Nýrsko, 
dále SDH Bystřice nad Úhlavou za 
přípravu zázemí na hasičském hřišti 
a panu Miroslavu Nebřenskému za 
exkurzi do dobového bydlení a ukázku 
technických zajímavostí z historie 
Bystřice. Rodičům pak děkujeme 
za jejich důvěru, že nám svěřili to 
nejcennější, co mají. 

Těšíme se na další ročník!

� Petr Vaňkát 
� knihovník
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Letní čtení v knihovně
Už je to tu pomalu zase! Léto 
a prázdniny. Ty dny, kdy slunce 
pálí, koupaliště lákají malé i velké 
návštěvníky a mrazáky se plní 
zmrzlinou. A u nás v knihovně máme 
poslední předprázdninové čtení, které 
nás zavede mezi indiány. Jako vždy 
nebude chybět ani tvořivá dílnička. 
Sejdeme se u nás v knihovně v úterý 
16. června 2026 v 16.00. 

Těšíme se na vás!

Pop-rocková hudební 
skupina UDG míří do 
Nýrska, předskakovat 
bude nýrský Chai
pátek 26. června od 19.00,  
nýrské náměstí, zdarma

Partu čtyř muzikantů – kapelu 
Chai není třeba v našem městě 
představovat. Na nýrské náměstí se 
vrátí po pěti letech a zahraje výhradně 
vlastní melodické pop-rockové 
písničky. UDG patří mezi nejvýraznější 
české kapely. Pravidelně vystupují na 
festivalech po celé České republice. 
Přestože v lednu tohoto roku 
došlo v kapele k významné změně, 
o známé hity fanoušci nepřijdou. 
Mezi jejich nejznámější písně patří 
například „Hvězdář“, „Kurtizána“ nebo 
„Atomy“. Energie, chytlavé melodie 
a nezapomenutelná atmosféra slibují 
zábavný večer. 

31. července se v Nýrsku představí 
energická klatovská kapela Třískáč 
a následně si připomeneme hity kapely 
Lucie v podání revivalového uskupení 
Luciáni.

21. srpna do Nýrska se svým 
jedinečným koncertem nejznámějších 
hitů Karla Svobody „Ještě světu šanci 
dej“ zavítají sólisté Pavlína Ďuriačová 
a Lukáš Randák. Doprovodí je taneční 
orchestr Black Tower. Jako první 
v tento den však svými tóny rozveselí 
náměstí nejdříve DJ Radek. 

MKS připravuje
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Vážení včelaři i nevčelaři,

srdečně vás zveme na 
Celodenní včelařský den, který se 
bude konat 18. července 2026 od 9.30.  
Akce proběhne za každého počasí 
v areálu včelínu včelaře pana 
Ladislava Tomana  
v Petrovicích nad Úhlavou, čp. 24.

Píše se červen 1948. Komunistický režim 
upevňuje svou moc a mnoho lidí začíná 
ztrácet jistotu, domov i svobodu. Někteří 
se rozhodnou pro riskantní krok, a to 
ilegálně opustit republiku a přejít hranici 
do Německa či Rakouska. Stačí ale jediná 
chyba, špatný krok nebo nečekaný zvuk 
a cesta končí. 

Vydejte se s námi 20. června 2026 po 
stopách tehdejších převaděčů a zkuste 
si na vlastní kůži, jaké to mohlo být. 

Kdy do knihovny 
a infocentra 
o prázdninách?
V městské knihovně a infocentru 
každoročně upravujeme provozní dobu 
v čase letních prázdnin. V knihovně pro 
vás máme otevřeno o dvě a v infocentru 
o čtyři hodiny více.

V době od 29. června do 29. srpna 2026 
můžete navštívit naše provozovny 
v následující době:

Městská knihovna:

Po–Čt	 8.00–12.00	 13.00–16.00 
Pá	 zavřeno

Kulturní a informační centrum:

Po–Pá	 9.00–11.15	 12.00–16.00 
So	 9.00–13.00 
Ne	 zavřeno

Čeká vás dobrodružný turistický výlet 
inspirovaný skutečnými událostmi 
a příběhy obyvatel z Nýrska. Trasa povede 
lesem i místy poblíž Červeného Dřeva, 
kudy lidé po únoru 1948 skutečně 
utíkali za svobodou. Na účastníky čeká 
napětí, historický příběh i netradiční 
zážitek v přírodě. Poslední část cesty 
bude střežena „členy SNB a vojáky 
Československé armády“ a záležet bude 
na tichu, spolupráci i odvaze celé skupiny. 
Tak co, podaří se vám dostat se za hranici? 

Pro ještě silnější atmosféru 
doporučujeme účast v dobovém 
oblečení odpovídající roku 1948. 
Pomůžete tím společně vytvořit 
autentickou atmosféru celé výpravy. 

Kapacita výletu je již naplněna. Přihlásit 
se je možné pouze jako náhradníci. Bližší 
informace podáme v našem infocentru.

� Lucie Venclová 
� IC Nýrsko

Součástí programu bude odborná 
přednáška Dalibora Titěry 
z Výzkumného ústavu včelařského, který 
se s vámi podělí o zajímavé poznatky, 
zkušenosti i aktuální novinky ze světa 
včelařství.

Po celý den bude zajištěno občerstvení 
v podobě chlazeného piva nebo 
limonády. Pro milovníky dobrého jídla 

nebude chybět ani tradiční grilované 
prasátko či klobása.

Přijďte strávit příjemný den mezi 
včelaře, dozvědět se více o fascinujícím 
světě včel a načerpat novou inspiraci 
v přátelské atmosféře. Vstupné je 
dobrovolné. Budeme se těšit na vaši 
návštěvu!

� ZO ČSV Nýrsko

Včelařský den

Přejděte hranici jako v roce 1948

Nová výstava

ZE ŽIVOTA NÝRSKÝCH
MATEŘSKÝCH ŠKOL

červen - červenec 
vitríny u IC
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Mažoretky Ametystu 
DDM Nýrsko uspěly na 
Mistroství České republiky 
v mažoretkovém sportu. 
Z Hranic na Moravě si přivezly 
kompletní medailovou sbírku 
a vybojovaly také postup do 
finále výkonnostní kategorie A. 
Mažoretky Ametystu soutěží pod 
záštitou České federace mažoretkového 
sportu již od jejího vzniku v roce 1994, 
kdy se v Hranicích na Moravě konalo 
první finále Mistrovství České republiky 
v mažoretkovém sportu. Právě Hranice 
se v sobotu 16. května opět staly 
dějištěm Mistrovství České republiky ve 
výkonnostní kategorii B.

Týmu Ametyst DDM Nýrsko se 
podařilo do finále kvalifikovat celkem 
sedm soutěžních startů ve věkových 
kategoriích kadet, junior a senior. 
Nýrské mažoretky potvrdily, že kvalitní 
mažoretkový sport má své pevné místo 
i na Šumavě. V silné konkurenci si 
děvčata vybojovala hned tři umístnění 

na stupních vítězů a jedno umístnění 
v TOP 6. Páté místo obsadily kadetky 
se svou velkou pódiovou formací. 
Bronzovou medaili do Nýrska přivezla 
mini formace seniorek a stříbrnou 
medaili pro tým vybojovala dvojice 
Ema Smolíková a Aneta Kopová 
v kategorii duo kadet.

Nevětšího úspěchu dosáhly pod 
vedením trenérky Štěpánky Zachové 
Evička Pojžárková a Nikol Grollová, 
které v kategorii duo senior získali 
zlatou medaili a zároveň postup do 
finále MČR ve výkonnostní kategorii 
A. Republikové finále se uskuteční 
poslední květnový víkend v Brně, 
kam mažoretky Ametystu postoupily 
z kvalifikačních kol a semifinále 
s dvanácti soutěžními starty. Všem 
děvčatům budeme držet palce k dalším 
krásným výkonům.

Velké poděkování patří i tentokrát 
městu Nýrsko, všem sponzorům, 
rodičům za pomoc s organizací 
náročných a vzdálených soutěží, 
vedoucí týmu Evě Koryťákové 
i samotným mažoretkám za 
krásnou reprezentaci našeho města. 
Mažoretkový sport totiž není jen 
o výkonech, ale především o přátelství, 
disciplíně a týmovém duchu, které z něj 
činí výjimečnou sportovní i lidskou 
zkušenost.

� Beáta Zvonárová

Ze Šumavy až na republikové stupně vítězů: 
Ametyst DDM Nýrsko slaví úspěch na MČR
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„Teto, já nebudu mít letos 
klobouk,“ povídá mi Eliška, když 
se potkáme na ulici. „To nevadí, 
já ho taky nenosím. Mně pak 
padá,“ odpovídám. „Jenže 
já budu mít letos ve vlasech 
pavouka … Hihihi.“ A jak řekla, 
tak to tak také bylo.
Ve čtvrtek 30. dubna už před 
šestnáctou hodinou se v prostoru u nás 
před Květinkou začaly srocovat malé 
i velké čarodějnice s pavouky a košťaty. 
Našel se i lecjaký čaroděj a všem to moc 
slušelo. Už od rána sluníčko svítilo na 
modré obloze a neuvěřitelných 26 °C 
zajistilo pohodové odpoledne.

Po krátkém uvítání celou akci zahájila 
děvčata z tanečního kroužku z Janovic 
pod vedením Elišky Záňové. Holčičky 
byly moc šikovné a měly krásné 
kostýmy.

Na širokém prostranství před Květinkou 
se pohodově vešlo dvanáct různých 
disciplín, při kterých mohli čarodějnice 
a čarodějové vyzkoušet svůj důvtip, 
kreativitu i pohybové dovednosti. 
Proběhnout slalom, nakrmit pavouka, 
poskládat kostičky, ulovit rybku 
k obědu, poskládat puzzle nebo 
shodit plechovky jako kuželky – to 
vše vyžaduje správnou koordinaci, 
přesnost a odhodlání. Trpělivost mladí 
prokázali u disciplíny s hřebíčky. Už 
jsme párkrát říkali, že je na čase tuto 
atrakci vyměnit za jinou. Jenže zrovna 
na tuhle se děti nepochopitelně nejvíc 
těší, a přitom je to jedna z těch, které 
vyžadují opravdu spoustu času. Ale děti 
to milují. Novinkou letos byly netradiční 
chůdy pro děti, pod které jsme ještě 
pořídili kytičkový koberec, aby to 
nebyla „jen tak prachobyčejná chůze“. 
A povím vám, tohle stanoviště se moc 
líbilo i dospělákům. Navštívil ho i pan 
starosta a na vlastní nohy to vyzkoušel. 
Už uvažuje o jejich výrobě pro vnoučka.

Paní místostarostka se u malého stolku 
ujala dohledu nad příšerami. „Ne, nás 
nehlídala. Ale ty barevné, foukané, 
s očima jak korálky.“ Některá měla 
jedno, jiné dvě, ale našly se i takové, 
které jich měly šestnáct. Kdo teď nemá 
příšeru doma, neví, o co přichází.

Každá správná čarodějnice ke svému 
kouzlení nebo na výrobu kouzelného 
lektvaru potřebuje ropuchu. Hnusnou, 
velkou, zelenou. A u nás si jednu 
takovou mohly děti vybarvit, 
vystřihnout a poskládat jako origami. 
Po absolvování všech disciplín byla 
u některých stanovišť nejen sladká 
odměna, ale na konci také „Pamětní list 
s megapochvalou“ od staré čarodějnice.

A protože máme mezi přáteli 
čarodějnice, co nezkazí žádnou 
legraci, kromě ropuch se k našemu 
čarodějnému rejdění připojila 
i Josefínka s poníkem. Ten evidentně 
prolétl stodolu s pavučinami nebo 
navštívil nějaký stylingový salón, 
který mu do hřívy zapletl pavouky. Ale 
luxusně.

Součástí našeho čarodějnického 
odpoledne už mnoho let bývá také 
stavění májky. Máme totiž štěstí, 
že se to obojí odehrává na malém 
prostranství souběžně. Jako každý rok 
po dohodě s městem „dohlížíme“, jak 
kluci z technických služeb barevnou 
a vysokou májku zasadí na své místo. 
Právem si pak od přihlížejících zaslouží 
závěrečný potlesk.

A co si budeme povídat, den byl dlouhý, 
náročný a vysilující. Na ohništi si tak 
mohli všichni opéct pavouka, ropuchu, 
krysu nebo buřty, podle toho, co si 
kdo donesl. A kdo nedonesl, mohl si 
u Vikyho pochutnat na grilovaném 
prasátku. Ostatní občerstvení zajistila 
naše Zelenina Hopfruit.

Shrnuto, podtrženo. Čarodějnice na 
náměstí jsou už prostě tradice, která 
k Nýrsku patří už čtrnáct let. Příští rok jim 
bude patnáct. A jestli ano, to se uvidí.

Ráda bych poděkovala všem, kteří se 
na této akci podíleli. Jsou to moji kluci, 
přátelé, kamarádi a známí. Jsme prostě 
RODINA. Máme stále stejný cíl. Být tu 
pro vás, nabízet prostor pro setkávání 
a spojovat všechny napříč generacemi. 
A děláme to rádi. Za náš čarodějný tým 
nadšenců a dobrovolníků – Martin, 
Ondra, Štěpán, Jitka, Eliška, Jana, 
Jarmila, Magdalénka, Vojta, Libor, 
Josinka, Jirka a Viky. 

Přejeme krásné a slunečné léto a někdy 
zase na viděnou!

� Lenka Vyskočilová

Čarodějnice v Nýrsku počtrnácté
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V sobotu 11. dubna se konal již 
24. ročník Jarní soutěže dětí v Nýrsku. 
Počasí nám i přes nepříznivé 
předpovědi nakonec vyšlo a soutěž 
se mohla konat venku na hřišti 
Základní školy Nýrsko, Školní ulice.

Na soutěž bylo přihlášeno 
69 tříčlenných družstev, která soutěžila 
ve čtyřech kategoriích: předškoláci, 
I. kategorie (1.–4. třída), II. kategorie  
(5.–7. třída) a III. kategorie (8.–9. třída).  

Začátek soutěže byl naplánován na 
10.00 a hned po nástupu se všech 
cca 207 mladých hasičů vydalo plnit 
připravené disciplíny. Soutěžící museli 
určovat topografické značky, správně 
provést zdravovědu a uvázat tři z šesti 
základních uzlů, pomocí hadice C srážet 
kuželky, zapojit požární útok. Poslední 
disciplínou byla hadicová štafeta.  
Naši mladí hasiči na soutěž postavili 
3 družstva v I. kategorii a umístili se na 
1., 2. a 7. místě.  Po rozdání všech cen, 
kdy si každé přihlášené družstvo odvezlo 
malou drobnost, byl vyhlášen putovní 
pohár. V letošním roce se o něj utkalo 
6 sborů, které měly soutěžní družstva 
ve všech věkových kategoriích (kromě 
kategorie předškoláků). Nejvíce bodů 
v letošním roce získala Bystřice. 

2. května se konal 13. ročník soutěže dětí 
v požárním útoku. Po delší době nám 
letos přálo i počasí, a tak jsme si všichni 
mohli soutěž užít. Soutěžilo se ve třech 
kategoriích (přípravka, mladší a starší děti).  
Na soutěž se přihlásilo 15 družstev. Každé 
družstvo mělo na provedení požárního 
útoku dva pokusy s tím, že lepší pokus 
se počítal do umístění.  Do kategorie 
přípravka se přihlásilo pouze jedno 
družstvo dětí z Lub, a tak se v této kategorii 
Luby umístily na prvním místě. V kategorii 
mladších dětí se na prvním místě umístilo 
družstvo z Dešenic, na druhém místě 

skončilo družstvo z Vítně a naše domácí 
družstvo se umístilo na místě třetím. 
Ve starší kategorii se na prvním místě 
umístil Strážov, druhé byly Dešenice 
a třetí Klenová. Všech 15 družstev si domů 
odvezlo věcnou cenu a první tři družstva 
z každé kategorie také krásné poháry. 

Tato soutěž byla malou přípravou 
na nadcházející období, kdy se 
soustředíme na nejdůležitější soutěž 
roku, a to na hru Plamen, která se koná 
23. 5. 2026 na Rabí.  
� Martina Volmútová 
� SDH Nýrsko

Jaro u mladých hasičů SDH Nýrsko
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3. ročník Festivalu garážových 
kapel v Lesním divadle
Lesní divadlo se na konci června opět 
rozezní nekomerční hudbou. V sobotu 
27. června 2026 se zde uskuteční už 
třetí ročník Festivalu garážových kapel. 
Jednodenní open-air přehlídka začne ve 14.00 
a nabídne multižánrový program sahající 
od rocku a rock-popu až po tvrdší metalové 
polohy. Na pódiu se postupně představí 
kapely Black Spring, klatovská punk rocková 
kapela Failside, Interloud – holýšovská kapela 
valící se na vlnách metalu, německá formace 
Ring26, dále kapela P.Ra.CH., se kterou 
přichází pořádný chaos, a v neposlední řadě 
kapela Screaming Silent, legenda klatovského 
undergroundu. Festival si klade za cíl podpořit 
především nekomerční hudební scénu 
a nabídnout příležitost kapelám, které běžně 
vystupují v menších klubech či zkušebnách. 
Právě pro ně představuje vystoupení na 
větším pódiu jedinečnou zkušenost i možnost 
oslovit nové publikum. Součástí festivalu 
je také přeshraniční rozměr. Účast kapely 
z bavorského pohraničí má podpořit kulturní 
výměnu mezi českým a německým regionem 
a připomenout, že hudba dokáže spojovat 
bez ohledu na hranice. Vstupné na akci je 
symbolických 100 Kč. 

Divadelní scéna v Nýrsku 
nabídne komedii ze života
Poslední červnový víkend nabídne 
Lesní divadlo nejen hudební program, ale 
také divadelní zážitek. V neděli 28. června 
od 19.00 zde vystoupí Divadlo Na Jezerce 
s úspěšnou komedií „Práskni do bot“ 
irského autora Owena McCafferty, což je 
peprná komedie nejen pro pány. Děj hry 
se odehrává na stavbě během polední 
pauzy, kde čtveřice dělníků přijde s plánem 
– na první pohled jednoduchým – rychle 
a nenápadně si přilepšit krádeží palety 
dlaždiček. Jak už to ale bývá, zdánlivě 
snadná akce se postupně komplikuje 
a odhaluje nejen slabiny samotného plánu, 
ale i charaktery jednotlivých aktérů. Svižná 
komedie staví na přesných dialozích, 
situačním humoru a lehce drsném nadhledu. 
Vedle zábavy však přináší i témata blízká 
každodennímu životu – touhu po rychlém 
zisku, morální dilemata i momenty, 
kdy se věci začnou vymykat kontrole. 
V hlavních rolích se představí Jan Hrušínský, 
Jan Řezníček, Martin Sitta a Václav Liška. 
V případě nepříznivého počasí se 

představení přesune do Kulturního domu 
Nýrsko. Vstupenky jsou již nyní k zakoupení 
v předprodeji v květinářství Via Flora nebo 
na www.nyrskozije.cz. Cena vstupného 
v předprodeji je 450 Kč, pro studenty 
a seniory 390 Kč, na místě pak 600 Kč. 

Nedělní odpoledne pro děti 
pokračují – letos ale jinak
V minulém roce jsme pro vás každý letní 
měsíc měli připravené Hravé odpoledne. 
Mohli jste přijít a vaše děti si zde mohly 
hrát, radovat se, a dokonce se naučit i něco 
nového. Pro letošní sezonu jsme si pro vás 
však připravili novinku. Hravé odpoledne se 
přejmenuje na Den s IZS. V každém termínu 
nás v Lesním divadle navštíví jiná záchranná 
složka. Na první Den s IZS se můžete těšit 
již 14. června od 14.00, kdy k nám přijede 
hasičský sbor. Děti se zblízka podívají na 
cisternu, a dokonce si budou moci i zastříkat 
z proudnice či dovádět v pěně a bublinách. 
Vstupné na akci je 50 Kč. 

Nýrští divadelní ochotníci mají 
připravenou novou divadelní 
hru!
Tentokrát si pro vás divadelníci připravili 
pohádku, kterou zná snad každý – S čerty 
nejsou žerty. Příběh mladého mlynáře Petra, 
kterému zlá macecha Dorota vezme mlýn 
i celé dědictví a kterého nakonec nečekaně 

zachrání samotné peklo. Čert Janek, hodný 
vraník, který umí být lidštější než leckterý 
člověk. Pekelná váha, co lže nikdy nelže. 
A spravedlnost, která si vždycky najde cestu 
– ať už pozemskou, nebo tu druhou. Přijďte 
divadelníky podpořit v neděli 7. června od 
14.00. Vstupné na místě 100 Kč.

Undergrandi Nýrsko ŽIJE dovezli 
3. místo ze soutěže M-Cup 
v Praze
V září roku 2025 vznikla pod spolkem taneční 
skupina Undergrandi Nýrsko ŽIJE, což je 
zájmový kroužek pro dospělé, které baví 
pohyb do rytmu hudby s náčiním. Pro taneční 
sezonu 2025/2026 si přichystali taneční 
vystoupení s názvem Cesta životem pod 
vedením Františka Čermáka. V choreografii 
je vyobrazen život 2 lidí, jak se jejich láska 
postupnými krůčky prohlubuje či jaké 
nástrahy na ně čekají. S touto choreografií 
Undergrandi vystupovali na Sokolském plese 
v Pocinovicích a Gala plese Nýrsko ŽIJE. 
2. května se zúčastnili nepostupové soutěže 
M-Cup v Praze v Modřanech. Zde se jim velmi 
zadařilo, a tak domů přivezli krásné 3. místo, 
ale hlavně skvělý zážitek na konec taneční 
sezony.  Skupina se opět sejde v září a těší 
se na nové členy. Takže pokud byste měli 
zájem stát se Undergrandem, stačí napsat na 
sociální sítě spolku Nýrsko ŽIJE nebo se optat 
jakéhokoliv člena skupiny. 
� Nela Kotrchová

Nýrsko ŽIJE
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Skvělé výsledky za sebou mají žáci naší 
školy nejen z okresních atletických 
závodů v Klatovech, ale i z týmové 
matematické soutěže MaSo. Dovezli 
hned tři sady bronzových medailí a řadu 
vynikajících individuálních umístění.  

Pohár rozhlasu a atletický 
víceboj
Na začátku května hostily Klatovy 
tradiční atletické závody Pohár rozhlasu 
2026. V silné konkurenci okresních škol 
se naši závodníci rozhodně neztratili. 
Starší chlapci vybojovali 8. místo, starší 
děvčata skončila sedmá. Těsně pod 
stupni vítězů, na skvělém 4. místě, 
dokončili závody mladší chlapci ze 
6. a 7. ročníků. Absolutním vrcholem 
týmového zápolení byl výkon mladších 
dívek. Družstvo ve složení Kubaňová, 
Bártová, Tomanová, Burghauserová, 
Bláhová, Trnková, Obazee, Čížková 
a Jungerová předvedlo fantastické 
výkony. V konkurenci 13 škol vybojovalo 
zasloužené 3. místo.

Mezi stovkami závodníků se 
v individuálních statistikách prosadily 
dvě žákyně:

• Lenka Kubaňová získala 943 bodů 
a obsadila úžasné 7. místo z 207 závodníků 
v kategorii mladšího žactva,

• Natali Kotábová získala 1 123 bodů 
a v silné konkurenci 235 starších žáků se 
umístila na pěkném 8. místě.

Na medailovou vlnu navázaly mladší 
žákyně v úterý 12. května na okresním 
přeboru v atletickém čtyřboji. Na 
stadionu musely zvládnout náročnou 
kombinaci čtyř disciplín.

Pětičlenný tým ve složení Trnková, 
Tomanová, Bláhová, Kubaňová 
a Burghauserová potvrdil stabilní formu. 
Děvčata vybojovala pro školu další 
bronzové medaile.

Týmová matematická  
soutěž MaSo 
MaSo je unikátní týmová matematická 
soutěž. Je určena pro žáky šestých 
až devátých tříd základních škol 
a odpovídajících ročníků víceletých 

gymnázií. Pořádá se dvakrát ročně. 
Nejde v ní však pouze o počítání 
příkladů. Za správně vyřešené 
matematické úlohy získávají čtyřčlenné 
týmy tahy do doprovodné hry. Právě 
tato hra je hlavním zdrojem bodů do 
celkového hodnocení. Strategická 
mezihra se navíc každý rok kompletně 
mění. Zkušení účastníci z minulých let 
tak nemají žádnou výhodu a všichni 
startují na stejné čáře.

V Klatovech spolu soupeřilo celkem 
18 týmů. Náš tým ve složení Arendáš, 

Bláha a Šmíd ukázal skvělé logické 
myšlení i herní taktiku a obsadil 3. místo.

Úroveň soutěže dokládá celková účast. 
Do aktuálního ročníku se zapojilo 
rekordních 439 týmů z celé republiky. 
V této konkurenci obsadili naši žáci 
skvělé 168. místo. 

Všem zúčastněným děkujeme 
za vzornou reprezentaci školy 
a blahopřejeme k dosaženým 
výsledkům!

�
Markéta Kotábová 

� ZŠ Nýrsko, Komenského ul.

Bronzové úspěchy ZŠ Nýrsko, Komenského ulice: 
Sport i matematika
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V uplynulých dnech se žáci naší školy 
zúčastnili zájezdu do Velké Británie 
s názvem Přírodní krásy jižní Anglie. 
Cesta byla nejen příležitostí k procvičení 
anglického jazyka v reálném prostředí, 
ale zároveň i objevováním kulturního 
i historického bohatství této oblasti.

Naše cesta začala odpoledním odjezdem 
od školy a pokračovala přes Německo 
a Francii až k Lamanšskému průlivu, který 
jsme překonali trajektem. Už samotná 
plavba byla pro mnohé silným zážitkem. 
Ráno nás na obzoru vítaly dowerské 
útesy a zanedlouho jsme se ocitli před 
Muzeem pašeráků v době, kdy bylo 
pašování nedílnou součástí života na 
anglickém pobřeží. V závěru dne byla 
na všech znát nervozita, ve které rodině 
budou ubytováni a kdo z místních 
obyvatel se stane „náhradním“ rodičem 
po dobu několika následujících dní.

Ubytování v anglických rodinách bylo 
důležitou součástí celého výletu. Žáci 
tak měli jedinečnou příležitost poznat 
každodenní život místních obyvatel 
zblízka – ochutnat tradiční britskou 
kuchyni, seznámit se s místními zvyky 
a vyzkoušet si komunikaci v přirozeném 
prostředí. Pro mnohé to byla zpočátku 

výzva, ale obavy brzy vystřídala radost 
z nových zkušeností. Rodiny byly vstřícné 
a ochotné, což přispělo k příjemné 
atmosféře a navázání nových přátelství.

Další den byl ve znamení kouzelné 
anglické přírody. Nedaleko jsme navštívili 
přírodní zajímavost Devil’s Dyke, hluboké 
údolí s úchvatnými výhledy do okolní 
krajiny, které patří k nejkrásnějším místům 
této oblasti. V přímořském letovisku 
Brighton, známém svým ikonickým 
královským sídlem Royal Pavilion, jsme 
procházeli dlouhou oblázkovou pláží, 
svezli se na i360 – velké vyhlídkové věži 
ve tvaru létajícího talíře.

Čtvrtek patřil královně Viktorii a jejímu 
letnímu sídlu Osborne House na ostrově 
Isle of Wight. Po prohlídce nádherného 
paláce s obrovskými zahradami a parkem 
plným vzácných letitých stromů jsme 
se přesunuli opět na pobřeží, kde se 
po krátké cestě lanovkou před námi 
otevřel pohled na slavné křídové útesy 
The Needles, které patří k nejznámějším 
přírodním památkám Anglie.

Nezapomenutelným zážitkem byla 
návštěva slavného Londýna s jeho deseti 
miliony obyvatel a dalšími mnoha tisíci 

turisty. Už jen množství lidí v naší blízkosti 
znamenalo pro spoustu žáků obrovský 
šok. Prošli jsme se kolem nejznámějších 
památek, jako jsou budovy parlamentu, 
Big Ben, Westminsterské opatství, 
Buckinghamský palác, Chinatown 
a samozřejmě nechyběl ani pohled 
z výšky obrovského London Eye. Žáci 
si užili jedinečnou atmosféru britské 
metropole a vyzkoušeli si komunikaci 
v angličtině v běžných situacích.

Poté jsme už řádně unaveni nasedli do 
autobusu, který nás převezl k trajektu. 
Tento závěr cesty byl pro všechny velkým 
zážitkem, protože se zde seznámili nejen 
se žáky z jiných českých, anglických nebo 
francouzských škol, ale dokonce i měli 
možnost poměřit své síly a procvičit se 
v komunikaci různými jazyky.

Zájezd Přírodní krásy jižní Anglie všem 
účastníkům přinesl nejen nové znalosti 
a jazykové dovednosti, ale i spoustu 
nezapomenutelných zážitků a společných 
vzpomínek. Nyní už nedočkavě  vyhlížíme 
na obzoru prázdniny a těšíme se, že 
podobné akce se v příštích letech budou 
opakovat.

� Alena Lucáková 
� ZŠ Nýrsko, Školní ulice 

Žáci ZŠ Nýrsko, Školní ulice vyjeli za hranice 
všedních dnů
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Oddíl Spartak Kickbox Nýrsko vstoupil 
do sezony 2026 ve výrazně vysokém 
tempu. Od ledna absolvovali jeho 
závodníci 54 zápasů, což představuje 
historicky nejvyšší počet utkání v této 
části roku. Klub nyní směřuje do 
závěru první poloviny sezony, kterou 
uzavřou tři vrcholné akce: mistrovství 
České republiky, světový pohár 
v Maďarsku a domácí turnaj Doboxná 5.

Liga dětí a mládeže: průběžné 
vedení v republice
V disciplíně kick-light drží Nýrsko po dvou 
kolech (z celkových čtyř) první místo 
v České republice (z 22 klubů). Pro 
regionální klub jde o mimořádně silný 
vstup do sezony. Podzimní příprava bude 
zaměřena právě na tuto disciplínu, kde 
má oddíl aktuálně největší ambice. 

K-1 liga: náročná sezona, jeden 
dominantní výkon
V dospělých kategoriích K 1 se týmu 
letos nedaří podle očekávání. Jediným 
výrazným úspěchem je vysoká výkonnost 
Luboše Vanky, který potvrzuje svou pozici 
mezi elitou. Ostatní naše zápasy skončily 
bez vítězství.

Slovak Open: mezinárodní 
úspěch
První mezinárodní start sezony přinesl 
klubu cenné vítězství. Josef Denk zvítězil 
ve své kategorii, a to i přes drobné 
zranění z úvodního duelu. Výsledek 
potvrzuje, že oddíl dokáže konkurovat 
i na zahraničních turnajích.

Box liga: úzká sestava
V boxerské lize máme aktuálně 
dva závodníky. Cílem je tuto sekci  
v příští sezoně rozšířit a vytvořit  
stabilnější základnu.

Národní poháry v kick-light: 
série prvenství
Na turnajích národního poháru se oddíl 
prosadil hned několikrát. Max Kohout 
dokázal vyhrát dvakrát, další prvenství 
přidali Vanes Denková, Josef Denk, 
František Kohout a Barbora Ulmová. Klub 
tak potvrzuje svou sílu napříč věkovými 
kategoriemi.

Rekordní první část sezony
Od ledna absolvoval oddíl 9 výjezdů 
a 54 zápasů, což je nejvyšší počet utkání 
v této fázi sezony v historii klubu. 
Následující týdny budou patřit přípravě 
na tři klíčové akce:

•  mistrovství ČR

•  Doboxná 5

•  světový pohár v Maďarsku

Doboxná 5: 25. července 2026
Vrchol domácí sezony přijde v sobotu 
25. července 2026, kdy se v areálu 
Pod Sjezdovkou uskuteční jubilejní 
5. ročník open-air turnaje Doboxná. Akce 
patří mezi největší turnaje svého druhu 
v České republice a letos nabídne celkem 
21 zápasů napříč několika disciplínami 
bojových sportů.

Hlavním tahákem večera bude 
duel sedmnáctinásobného mistra 
České republiky Luboše Vanky, který 
nastoupí v hlavním zápase večera podle 
pravidel kickboxu. V domácích barvách 
se dále představí Křepel, Katyiová, 
Masná, Vondraš, Polák či Matějovský. 
V mládežnických kategoriích nastoupí 
Kohout, Denková a Hofmanová.

Součástí programu bude také klasický 
box, kde domácí oddíl zastoupí Iha 
a Štangl. Pod pravidly thajského boxu 
se představí Petr Čišecký, nejstarší 
aktivní závodník klubu, který i ve svých 
47 letech zůstává výraznou osobností 
oddílu.

První část turnaje začne již ve 14.00, 
hlavní karta odstartuje v 17.00. Po 
skončení sportovního programu bude 
následovat večerní zábava pod taktovkou 
DJ Šrámka.

Vstupenky bude možné zakoupit pouze 
na místě:

– děti do 9 let zdarma

– mládež do 15 let 200 Kč

– od 16 let 350 Kč

Pořadatelé zároveň srdečně zvou 
všechny diváky, fanoušky bojových 
sportů i širokou veřejnost na jubilejní 
5. ročník Doboxné, který slibuje atraktivní 
sportovní podívanou, skvělou atmosféru 
a podporu domácích závodníků přímo 
pod širým nebem.

� Alena Kohoutová,  
� předsedkyně klubu 
� Spartak Kickbox Nýrsko

Spartak Kickbox Nýrsko finalizuje přípravy  
na 5. ročník Doboxné
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je to ve skutečnosti pracovitý, ukázněný 
kluk, který to má v hlavě srovnané 
a miluje fotbal. Dejte mu šanci.“

Jak bys popsal vaši kabinu a partu 
kolem týmu? V čem jste podle tebe 
silní a na čem byste ještě mohli 
zapracovat?

„Naše kabina je hodně o soudržnosti 
a vzájemném respektu. Myslím, že jsme 
se už dobře poznali – víme o svých 
přednostech i slabých stránkách 
a dokážeme se navzájem přijmout 
takoví, jací jsme.

Naší silou je právě týmovost a to, že 
držíme při sobě i v těžších chvílích.

Co se týče zlepšení, tam je prostor vždycky 
ve všech herních činnostech i taktice. 
Každý detail může rozhodovat. Když to ale 
mám říct konkrétně, největší rezervy vidím 
ve finální fázi u soupeřovy brány. Tam se 
zápasy lámou a potřebujeme být klidnější 
a přesnější v řešení situací.“

Jak vypadá podle tebe ideální 
trénink? Co tě na trénincích nejvíc 
baví a co naopak moc nemusíš?

„S přibývajícím věkem si čím dál víc 
zakládám na kvalitní rozcvičce, která tělo 
připraví na trénink. Důležité je dobře 
se zahřát a dostat svaly do správné 
intenzity.

Pak by měl trénink gradovat – od 
dynamiky přes práci s míčem, 
přihrávková cvičení a herní situace až po 
zakončení.

Na závěr mám nejradši klasický fotbálek 
„do packy“, to nás baví asi všechny. A pak 
ještě krátké posilování a protažení.“

Jak jsi spokojený s jarní částí sezony? 
Na který zápas nebo soupeře ses 
nejvíc těšil?

„Po sportovní stránce jsem si jarní 
část užil, každý zápas mi něco dal. 
Samozřejmě co se týče výsledků, 
představoval bych si to jinak – ideálně 
samé výhry – ale takový je fotbal.

Na konkrétního soupeře jsem se asi 
vyloženě neupínal, spíš jsem se těšil na 
každý zápas jako takový.“

Máš ještě nějaký fotbalový sen, který 
by sis chtěl splnit? A co nějaký sen 
mimo fotbal?

„Nemám teď žádný jeden konkrétní 
velký sen, spíš si chci fotbal pořád užívat 
a být týmu prospěšný.

Ale kdybych si měl něco vysnít, tak 
určitě dát nějaký výstavní gól – třeba 
nůžky jako Bale nebo volej ve stylu 
Zinedina Zidana.“

Který stadion nebo fotbalové místo tě 
zatím nejvíc zaujalo? Kam by ses chtěl 
jednou podívat?

„Není to tak dávno, co jsem byl na 
Santiago Bernabéu v Madridu, takže to 
mě asi zatím zaujalo úplně nejvíc. Byl to 
velký zážitek.

Určitě bych se ale chtěl podívat i na 
Old Trafford, tedy „Theatre of Dreams“ 
v Manchesteru. Myslím, že to bude taky 
velký zážitek.“

Jaký máš vztah k fotbalu v Nýrsku? 
Jak dlouho tu působíš? Hrál jsi i někde 
jinde? A pokud ano, proč ses rozhodl 
vrátit právě sem?

„Dá se říct, že jsem fotbalově odkojený 
Nýrskem, kde s menšími pauzami 
působím prakticky celou kariéru. 
Jako správný dobrodruh jsem si ale 
potřeboval vyzkoušet i jiné dresy – ať 
už v Domažlicích, Klatovech nebo 
v Německu ve Zwieselu a Kirchdorfu. 
Přesto jsem se vždycky rád vracel – 
člověk si sice občas potřebuje odskočit, 
ale domov je jen jeden.“

Jak se momentálně v klubu cítíš? Co 
tě na fotbale v Nýrsku nejvíc baví a je 
něco, co bys chtěl do budoucna změnit 
nebo posunout?

„Momentálně se v klubu cítím velmi 
dobře. Vnímám tu silného týmového 
ducha, upřímnost i zdravé prostředí. Je 
vidět, že klub je tu především pro lidi, 
a tak by to podle mě mělo být.

Do budoucna bych byl rád, kdyby nýrský 
fotbal dokázal pravidelně vychovávat 
mladé talenty, o které se budou zajímat 
i top akademie v Česku. Aktuálně 
tomu ještě chybí určité technické 
zázemí i personální podpora, ale věřím, 
že se klub ubírá správným směrem 
a postupně se tyto věci podaří zlepšit.“

Máš svou současnou pozici nejradši 
nebo tě někdy lákalo hrát na jiném 
postu?

„Musím říct, že současná pozice mi sedí 
nejvíc – beru ji jako ideální prostor pro 
to, abych naplno ukázal svoje fotbalové 
přednosti.

Byla ale doba, kdy jsem si pohrával 
i s myšlenkou, že bych šel do brány. 
Nakonec z toho ale sešlo… Kdo ví, 
kam bych to dotáhl – minimálně 
Real Madrid.“

Kdo je tvůj největší parťák z kabiny? 
S kým si nejvíc rozumíš a proč?

„Jednoznačně Jirka Taušek. Někteří 
mu říkají nýrský Mario Balotelli, ale 
já ho znám i jinak – třeba z našich 
karetních večírků, pexesa nebo čajových 
dýchánků. A právě proto můžu říct, že 

Tohle jsme my: Poznej (více) hráče A-týmu
Tadeáš Kohout

Tadeáš Kohout
Věk: 32

Přezdívka: Kohy

Pozice: útočník/záložník

Součást klubu od roku: 1997

Fotbalový vzor: Michal Hvězda

Oblíbený tým: Manchester 
United FC
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Prošel Viktorkou i angažmá v Německu 
a fotbalově má podle mě všechno. 
Bohužel ho brzdila zranění, takže 
nemohl naplno ukázat, co v něm je.

Každopádně když je na hřišti, tak je 
radost se na něj dívat.“

Letos ses podílel i na organizaci plesu, 
který měl velký úspěch. Jak tenhle 
nápad vznikl a jak náročné bylo dát 
celou akci dohromady?

„Nápad přišel od Tomáše Gyorgyho, 
který ho dokázal přenést na celý 
organizační tým, který měl osm lidí. Já to 
vzal za své a společně jsme chtěli dopřát 
fotbalové komunitě povedený a trochu 
jiný zážitek.

Myslím, že se to povedlo a že si z toho 
lidé odnesli hezké vzpomínky. Zároveň 
věřím, že jsme trochu nabourali mýtus, 
že „fotbalisti umí jen kopat do míče 
a chlastat“, a ukázali jsme, že umíme 
i něco navíc.

Velký kredit ale patří všem, kteří se 
na tom podíleli – chtěl bych jim za 
to poděkovat. Ukázalo se, že když se 
spojí takhle kvalitní a odhodlaní lidé se 
správným přístupem a energií, dokážou 

vytvořit něco, co výrazně přesahuje 
běžný standard.“

Překvapilo tě něco během organizace 
plesu? A plánujete do budoucna další 
podobné akce?

„Samozřejmě se během organizace 
objevilo pár situací, na které jsme museli 
reagovat operativně a které bychom 
příště zvládli ještě lépe. Byl to ale náš 
první ples, takže jsme s tím do určité 
míry počítali.

Co se týče dalších akcí, tak zatím nic 
konkrétního plánovaného není, ale 
už se o tom bavíme. Uvidíme, kam se 
to posune – určitě bychom na tuhle 
zkušenost rádi navázali.“

Máš nějaké životní motto nebo větu, 
kterou se řídíš?

„Be calm, be like water, my friend.“  
  Bruce Lee

„Na závěr bych chtěl poděkovat své 
přítelkyni a dceři za jejich podporu. Moc 
si toho vážím a mám vás rád.“ 

� Aneta Kalivodová

Zveme všechny příznivce běhu a zdravého 
pohybu na čerstvém šumavském vzduchu  
do Zelené Lhoty na 18. ročník  
„Běhu Zelenským údolím“.

Závod proběhne v sobotu 6. 6. 2026.  
Na lesní cesty se vydají všechny věkové 
kategorie. Délka tratí je od 60 metrů až po  
7 kilometrů. Start dětí začíná v 10.00.  
Dospělí se vydají na trať v 11.15  
po doběhu dětí.

Prezentace začíná v 8.30 před domem č. 113  
vedle hotelu „Zach“.

				        Jiří Čada 

Co rád děláš ve volném čase, když 
zrovna není fotbal? Co o tobě fanoušci 
možná vůbec nevědí?

„Baví mě spousta věcí, ale den má jen 
24 hodin a týden 7 dní. Člověk si tak 
musí určovat priority a soustředit se na 
to, co je opravdu důležité.

Snažím se najít rovnováhu mezi fyzickou 
a psychickou stránkou tak, aby tam byla 
určitá harmonie. Ideálně mám v týdnu 
vždycky nějaký sport nebo trénink, pak 
čas na vztahy a taky něco na hlavu – 
nějaký mentální rozvoj.“

Věnoval ses někdy i jinému sportu? 
Baví tě něco kromě fotbalu?

„Ano, věnoval jsem se i kickboxu, když 
jsem byl mladší. Dokonce se mi podařilo 
získat titul mistra Evropy do 35 kg, to už 
mi nikdo nevezme.“ 

Kdo je tvůj největší vzor — fotbalový 
nebo životní — a proč právě on?

„Mohl bych si vybrat nějakou světovou 
legendu, ale radši zmíním někoho, 
koho znám osobně – Michala Hvězdu. 
Vyrůstali jsme spolu a chodili na stejnou 
základku, takže jeho cestu sleduji od 
začátku.

Každý víkend v červnu probíhají mistrovská utkání 
našich nadějí TK Nýrsko. 
Chcete-li vědět více, zavolejte Pavlu Vlachovi, nejlepšímu 
trenérovi na světě: 604 728 726.  
Řekne vám vše, a pokud chcete, aby i vaše děti hrály taková 
utkání, domluvte si s Pavlem skvělé tréninky.

Na co se můžete těšit?
 - na báječnou hru jménem tenis 
 - na rodinné prostředí klubu 
 - na skvělé výkony našich šampionů

Na koho se obrátit? 
Na Pavla Vlacha: 604 728 726. Pavel ví o všech novinkách a akcích, 
pomůže, poradí ...

Těšíme se na vás! 
� Jiří Bunda

TK Nýrsko vás zve na kurty 
Přijďte fandit našim šampionům!

Pozvánka  
na běžecké závody
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Z malé šumavské obce až do největšího 
vědeckého centra světa. Eva Fialová 
z Nýrska působí v Evropské organizaci 
pro jaderný výzkum (CERN), kde se 
věnuje výzkumu radiačního poškození 
křemíkových detektorů. V rozhovoru pro 
Nýrské noviny popisuje cestu k jaderné 
fyzice, život v Ženevě i rozdíly mezi 
českým a zahraničním akademickým 
prostředím.

Pamatujete si moment, kdy jste se 
rozhodla pro svou budoucí kariéru?

„Moji rodiče vzpomínají na to, jak jim 
moje fyzikářka na základní škole řekla, 
že na gymnáziu budu mít velký problém 
s fyzikou a chemií. Dnes si dělám legraci, 
že problém s fyzikou mám každý den až 
doteď. (smích) Ale vážně – tehdy mě to 
hodně ovlivnilo, učitele jsem vnímala 
jako velké autority. Na gymnáziu jsme 
ale měli jiného vyučujícího, který nám 

vše uměl dobře vysvětlit, a fyzika mě 
začala opravdu bavit. Díky tomu jsem si 
řekla, že bych mohla zkusit dále studovat 
i nějaký technický obor. Nakonec vyhrála 
jaderná fyzika.“

Dopracovala jste se až do CERNu. 
Poprvé jste se tam vydala už během 
studia?

„Ano. Po prvním roce inženýrského 
studia, v akademickém roce 2022/2023, 
jsem byla v CERNu na roční stáži. Tématu, 
na kterém jsem pracovala, jsem se 
věnovala i v diplomové práci. Následně 
jsem se na rok vrátila do Česka dokončit 
inženýrské studium.“

Nyní tedy v CERNu pokračujete 
v doktorském studiu?

„Ano, pořád jsem zapsaná na Fakultě 
jaderné a fyzikálně inženýrské ČVUT, 

ale celý doktorát dělám v CERNu. 
Vybrala jsem si projekt s názvem Studie 
radiačního poškození a annealingu 
vrstvy oxidu křemičitého pro křemíkové 
detektory. Zní to složitě, ale pokusím 
se to vysvětlit. Co se týče radiačního 
poškození, existují křemíkové detektory 
– může to být i kamera v telefonu, 
my tady na urychlovači máme velké 
křemíkové senzory, které detekují 
částice. Většinou se zkoumá poškození 
křemíku. Na něm je ale ještě vrstva oxidu 
křemičitého a ta se taky poškodí, což má 
negativní vliv na charakteristiky senzoru. 
A annealing je to, že chladíte detektory 
a senzory na minus třicet stupňů Celsia, 
vše se poškodí radiací, a když je následně 
ohřejete, různá poškození se začnou 
hýbat a mizet. Vlastnosti se vrací zpět 
k lepšímu.“

Jaké pro takový výzkum máte v CERNu 
zázemí?

„Je to obrovský komplex. Nachází se 
tu největší urychlovač částic na světě, 
který měří 27 kilometrů a vede pod zemí. 
Na něm běží čtyři hlavní experimenty. 
Částice se v urychlovači pohybují proti 
sobě a následně se srážejí v detektorech. 
Pracuji pod jedním z těchto velkých 
experimentů. Teď nás čeká asi tříapůlletá 
odstávka, kdy budeme urychlovač 
modernizovat. Současné zařízení už 
je starší a chceme dosáhnout vyššího 
počtu srážek. Můj projekt slouží právě 
k vylepšení urychlovače.“

Jak vypadá vaše práce v praxi?

„Pracuji s různými strukturami, které 
ozařuji, a následně v laboratoři měřím 
jejich vlastnosti. Součástí práce jsou 
ale také simulace. V počítačových 
programech vytvářím geometrii struktur 
a snažím se, aby simulace odpovídaly 
reálným měřením. Díky tomu lépe 
pochopíme, co se uvnitř děje. Většinu 
času trávím u počítače, asi třetinu potom 
v laboratoři.“

A jaká je spolupráce s kolegy?

„Zapojila jsem se i do dalších projektů. 
Všichni jsou šťastní, že chci s něčím 
pomoct. Každý je vděčný, poděkuje mi. 
Přitom já to beru jako samozřejmost, 
když jsme se na něčem domluvili. 

Z Nýrska až do CERNu. Jaderná fyzička 
Eva Fialová zkoumá poškození detektorů
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Kolegové jsou tu opravdu milí, a když 
mám nějaký problém, řešíme ho 
společně.“

Jaké pro vás byly začátky života 
v zahraničí?

„CERN leží na hranici Švýcarska a Francie. 
Během stáže jsem žila i pracovala ve 
francouzské části. Spousta lidí bydlí 
právě ve Francii, kde je to o trochu 
levnější, ale pořád jsou vesnice v okolí 
předražené. Teď žiju v Ženevě. Ze 
začátku to nebylo jednoduché. Třeba 
můj domácí mluví pouze francouzsky 
nebo portugalsky – tedy ani jedním 
jazykem, který bych uměla. (smích) 
Také jsem tu nikoho neznala. CERN 
má tři tisíce zaměstnanců, a abyste se 
seznámili, musíte se hodně snažit. Měla 
jsem stres hlavně z odborné angličtiny. 
Dnes mám spíš opačný problém, někdy 
je pro mě těžší vysvětlovat svou práci 
v češtině.“

Dala vám česká univerzita po odborné 
stránce dobré základy?

„Moje fakulta byla hodně náročná. 
Chlubí se tím, že 80 procent studentů 
z ní odejde. Je to pravda, ale není to 
proto, že by těch 80 procent lidí bylo 
hloupých. Studium bylo náročné 
zejména časově. Měli jsme v prvních 
dvou letech 40 hodin školy týdně, navíc 
jsme dostávali spoustu úkolů na doma. 
Neřekla bych tedy, že bych měla špatný 
základ. Ale na zahraničních univerzitách 
je lepší přístup. Kladou důraz na to, aby 
studenti pracovali a vyjeli do zahraničí“.

U nás ne?

„V Česku máme zastaralý systém. Poprvé 
jsem byla v zahraničí až v CERNu, 
zatímco ostatní studenti mi říkali, 
kolik zahraničních stáží už mají za 
sebou. Přitom právě tato zkušenost mě 
posunula kupředu a dodala mi hodně 
sebevědomí. Lidé tu se mnou jednali 
jako se sobě rovnou, ne jako s nějakou 
hloupou studentkou. V Česku je to ve 
vědeckém prostředí opravdu hodně 
patriarchální. Čeští kolegové s vámi 
jednají jako s blbou holkou.“

Je přesto v něčem české prostředí 
lepší?

„V České republice na tom nejsme 
vůbec špatně, co se vybavení týče. 
A také přestože čeští studenti nejsou tak 
dobře zaplacení, mohou snadněji získat 
granty na velké mezinárodní konference. 
Prezentovala jsem několikrát v Itálii 

a vždy jsem musela požádat velice brzy 
o finanční podporu a vysvětlit důvod, 
proč je to důležité.“ 

Spousta lidí si myslí, že švýcarské 
platy jsou obrovské. Je to opravdu 
tak?

„Klíčoví zaměstnanci berou kolem 
deseti tisíc franků měsíčně (přes 
260 tisíc korun), u nás doktorandů je 
to samozřejmě podstatně méně. Ale 
náklady jsou velké. Například za pokoj 
v bytě, který sdílím s další spolubydlící, 
platím kolem třiceti tisíc korun měsíčně. 
Vše je tu drahé, nemůžete chodit na 
večeře s kamarády, protože za osobu 
dáte v restauraci přes 50 franků 
(cca 1 400 korun). Na druhou stranu se 
mi líbí, že mám Alpy hned za rohem.  
Ve volném čase chodím také lézt a mám 
v plánu vyrazit na Mont Blanc (nejvyšší 
hora Alp s nadmořskou výškou 4 810 m, 
pozn. aut.).“

Chtěla byste se někdy vrátit do Česka?

„Upřímně nevím. Musela bych dostat 
nabídku opravdu zajímavé práce. Ale 

chci pracovat v prostředí, kde je lidem 
jedno, jestli jsem žena nebo muž. Tady 
by si nikdo nedovolil jednat se mnou 
neuctivě. Příští rok bych měla dokončit 
doktorát a potom bych tady chtěla 
zůstat na další tři roky postgraduálního 
studia. A potom uvidím.“

Žijí mezi námi

Rubrika Nýrských novin představuje 
inspirativní lidi z Nýrska a okolí – 
osobnosti, které něčím výjimečným 
obohacují místní komunitu, mají 
zajímavý příběh, talent, profesi nebo se 
věnují aktivitám, které stojí za pozornost. 
Každý rozhovor přináší nahlédnutí do 
života lidí, kteří žijí mezi námi, často 
nenápadně, a přesto se vyplatí je poznat.

Máte tip na zajímavou osobnost 
z regionu?

Napište na: sloupovamirka@gmail.com

� Miroslava Sloupová 
� Foto: archiv Evy Fialové
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Hospodařit jsme začali roku 1996 na 
navrácených pozemcích po našem 
dědečkovi v blízkosti Nýrska. Pořídili 
jsme si stádečko šumavský chovných 
ovcí, které jsme dále rozšiřovali až 
do stavu cca 500 ks. V následujících 
pár letech jsme se vydali cestou 
ekologického zemědělství a vstoupili do  
svazu PRO-BIO.

S příchodem 2. generace roku 2010 
jsme začali chovat masné plemeno 

Společnost Pila Nýrsko s.r.o. nabízí volné  
pracovní pozice na místo:

Údržbář
Pracovní poměr: práce na hlavní pracovní poměr

Pracovní doba: jednosměnný osmihodinový provoz

Vzdělání: odborné vyučení bez maturity

Požadavky: manuální zručnost, spolehlivost, pečlivost, samostatnost 
a zodpovědnost, praxe na obdobné pozici vítána

Popis pracovní pozice: servis a opravy strojů a zařízení, diagnostika 
a odstraňování závad různého charakteru

Benefity: příspěvek na stravování, pracovní oblečení

V případě zájmu nás kontaktujte na tel. č. 376 571 127 nebo na e-mail: 
pilanyrsko@seznam.cz.

skotu, počty skotu narůstaly na úkor 
ovcí, protože ovčí vlna byla neprodejná, 
cena jehněčího masa nerentabilní. 
Postupem času jsme navýšili plochu 
obhospodařované půdy, tím pádem jsme 
byli nuceni pořídit výkonnější nové stroje.

V době, kdy zákon umožnil provozování 
faremních bouráren, jsme po 
strastiplném boji s razítky vybudovali 
tu svou s ekologickým certifikátem. 
V současné době bouráme 1× měsíčně 

jednoho z našich býků a zpracované 
maso prodáváme přímo z bourárny. 

S příchodem 3. generace roku 2025 
začínáme s malým konvenčním chovem 
nosnic. Nápad se chytl a nyní směřujeme 
i díky vám ke značnému rozšíření. 
Vejce prodáváme přímo ze dvora, 
v samoobslužném boxu a také je dodáváme 
i místním restauracím či penzionům.

To je ve zkratce naše historie 
i současnost. Díky vašemu zájmu o naše 
produkty jsme tu s vámi již 30 let. 

Tímto vás srdečně zveme na oslavu  
30. výročí, která se bude konat  
11. 7. 2026 na naší farmě  
v Bystřici nad Úhlavou 55.

Na co se můžete těšit:

•  minitrh ze spřátelených ekofarem, 
•  country kapela,   
•  ukázka zemědělské techniky,   
•  ukázka stříhání ovcí, 
•  program pro děti (dílničky,  
    malování na obličej),   
•  prohlídky farmy, jízdy na koních,    
•  informativní stánky,   
•  občerstvení z našich produktů. 

� rodina Lehockých

Koupaliště v Nýrsku 
zahájí letní sezonu
Blíží se léto, čas prázdnin, dovolených 
a odpočinku u vody. I letos se proto 
připravuje otevření nýrského koupaliště, 
které je plánováno na sobotu 
20. června 2026. Vše bude samozřejmě 
záležet na počasí a přízni slunečných dnů.

Aby vám neunikly aktuální informace 
o otevření a provozu koupaliště, sledujte 
webové stránky www.sportoviste-nyrsko.cz 
nebo facebookový profil  
Sportoviště Nýrsko.

Přejeme vám krásné a slunečné léto 
a budeme rádi, když si ho přijdete užít  
i na nýrské koupaliště.

30 let hospodaření tří generací Lehockých 
na Ekofarmě Šumava
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Stavte se 
pro něco dobrého

Stavte se 
pro něco dobrého

SUŠICKÁ 
LAHŮDKÁRNA

Medovník
60 g

275,88 Kč / 1 kg

Rumcajs v aspiku
170 g

Letákový
tip!

Letákový
tip!

29Magnum
vybrané druhy
od 90 ml
od 271,82 Kč / 1 l

46
Panna cotta
80 g 379090

17. 6. - 30. 6. 
2026

3790

473,75 Kč / 1 kg

TRADIČNÍ POSTUPY
KVALITNÍ SUROVINY

NÝRSKO

90

631,67 Kč / 1 kg

Program: 
Po celý víkend bude zámecký areál otevřen od 10.00 do 17.00  
a pro návštěvníky bude připraven bohatý program.  
Vstupné dobrovolné!
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Na konci dubna a v květnu oslavili své životní jubileum

Antonín Zíka, 80 let, Nýrsko
Milena Šlehofrová, 80 let, Nýrsko
Věra Dvořáková, 85 let, Nýrsko
Anna Nejdlová, 85 let, Nýrsko
Josef Jakubec, 90 let, Nýrsko

Všeobecnou sestru 
plný pracovní úvazek, nebo i úvazek zkrácený, 
nerovnoměrně rozvržená pracovní doba,  
směny od 7.00 do 19.00, platové zařazení  
10. pl. třída dle započitatelné praxe  
a příplatky za So, Ne, noční, svátky

Domov pro osoby se zdravotním postižením Bystřice nad Úhlavou, příspěvková organizace 
Přijmeme do pracovního poměru:

Pracovníka v sociálních 
službách, přímá obslužná péče 
plný pracovní úvazek, nerovnoměrně rozvržená pracovní 
doba, směny od 7.00 do 19.00, platové zařazení 5. pl. třída, 
12. pl. stupeň a příplatky za So, Ne, noční, svátky

Pro obě pracovní pozice je nutné očkování proti žloutence typu B (s nástupem do pracovního poměru alespoň 2 dávky). 
Dále nabízíme benefity v podobě příplatků na stravování a na penzijní připojištění, 5 týdnů dovolené.

Informace: Ing. Kateřina Šimková, ředitelka DOZP Bystřice nad Úhlavou, p.o. 
tel. 774 707 714, e-mail: k.simkova@dozpbystrice.cz

Blahopřání

Všechno     nejlepší!

Přijměte naši upřímnou soustrast ve Vašem zármutku.

V květnu jsme se rozloučili

Stanislav Míl, 1947, Nýrsko
Jiří Hořák, 1955, Dešenice

Opustili nás

Všem blahopřejeme a přejeme do dalších let pevné 
zdraví, štěstí, pohodu a spokojenost v osobním životě.



ČERVEN–ČERVENEC

DUBEN–18. 6.

1. 6.–30. 9. 
9.00–17.00

13.–14. ČERVNA 

19. ČERVNA  
AŽ 30. SRPNA

02

06

05

05

07

07

DLOUHODOBÉ A VÍCEDENNÍ AKCE

JEDNODENNÍ AKCE V ČERVNU

Skutečné zločiny na Plzeňsku

S čerty nejsou žerty

Dětské rybářské závody

Guláš fest a závody babet – 3. ročník

Večer v záři světlušek

Právní poradna

ÚTERÝ

SOBOTA

PÁTEK

PÁTEK

NEDĚLE

NEDĚLE

výstava

beseda s emeritním kriminalistou Františkem Müllerem a Milanem Říským
pořádá MKS

klasická pohádka a zároveň komedie v podání nýrských ochotníků
pořádá Nýrsko ŽIJE

1. kategorie – děti do 10 let, 2. kategorie – děti od 10 do 15 let
závodit mohou i neregistrovaní rybáři, občerstvení pro závodníky zdarma
pořádá ČRS, z. s., MO Nýrsko

9.30 registrace závodníků, 13.30 Guláš fest, 18.00 DJ Malý Hrábě
pořádá Zámek Bystřice nad Úhlavou, děti do 10 let zdarma

tajemná cesta s doprovodným programem: rodinné opékání buřtů,  
promítání pohádky, tvořivá dílna, pro členy SRPDDM zdarma
pořádá DDM 

poradna je určena pro všechny občany s trvalým bydlištěm ve městě Nýrsko  
a je poskytována bezplatně
pořádá MKS 

18.00

9.00

19.00

16.00

14.00

7.00

vitríny u IC

MěK

zámek Bystřice  
nad Úhlavou

MKH

sál MěK

sál MěK

zámek Bystřice 
nad Úhlavou

za DDM  
Nýrsko

Lesní divadlo 

rybník  
v Chudeníně

Kalendář akcí na červen 2026

Walter Grössl (1923–2006)

Otevíráme brány zámku Bystřice nad Úhlavou

Víkend otevřených zahrad

Letní výstava „ODSUN“

Ze života nýrských mateřských škol

výstava prací grafika, historika a spisovatele, rodáka z Chudenína,  
později žijícího v Nýrsku

kontakt: www.zamekbystricenaduhlavou.cz, tel.: 725 322 149
každý den, vstupné dobrovolné

tvořivé dílny pro děti, stánky s kosmetikou, bytovými a přírodními dekoracemi, 
keramikou a další, zámecký areál otevřen od 10.00–17.00 
vstupné dobrovolné

otevírací doba: pondělí a úterý zavřeno 
středa–sobota 9.00–12.00 a 13.00–16.00
neděle 13.00–16.00
vstupné dle ceníku

zdarma

70 Kč

250 Kč

50 Kč

100 Kč
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Hravé odpoledne s IZS: Hasiči

Po stopách převaděčů

„ODSUN“

Běh na Hraničář

Běh na Pajrek

SMASH

Koncert na náměstí – CHAI

Koncert na náměstí – UDG

Festival garážových kapel

Práskni do bot

Letní čtení

NEDELE

NEDELE

ÚTERÝ

PÁTEK

PÁTEK

SOBOTA

SOBOTA

SOBOTA

SOBOTA

ČTVRTEK

SOBOTA

ukázka hasičské techniky, hry a soutěže o ceny
pořádá Nýrsko ŽIJE

dobrodružný výlet pro děti i dospělé 
kapacita naplněna
pořádá IC Nýrsko

vernisáž a zahájení letní výstavy 
pořádá MKH

prezentace na místě od 9.15 do 10.15
bližší informace na www. tjnyrsko.cz
pořádá TJ Nýrsko

bližší informace na www. tjnyrsko.cz
pořádá TJ Nýrsko

pořádá TJ Nýrsko

pořádá MKS Nýrsko

pořádá MKS Nýrsko

3. ročník přehlídky kapel z našeho města a regionu
pořádá Nýrsko ŽIJE

venkovní divadelní scéna, v hlavní roli Jan Hrušínský, Jan Řezníček,  
Martin Sitta a Václav Liška  
vstupné v předprodeji 450 Kč, studenti a senioři 390 Kč, na místě 600 Kč
při nepřízni počasí v KD-DDM
pořádá Nýrsko ŽIJE

čtení pro děti s výtvarnou dílničkou
pořádá MěK

18.00

18.00

10.30

19.00

21.00

14.00

19.00

14.00

16.00

20.00

9.00

Lesní  
divadlo

sál MěK

náměstí  
Nýrsko

Lesní divadlo

Lesní divadlo

 APS

MěK

náměstí  
Nýrsko

 APS

 APS

zdarma

50 Kč

startovné  
150 Kč

startovné  
150 Kč

dobrovolné

zdarma

zdarma

100 Kč

dobrovolné

JEDNODENNÍ AKCE V ČERVNU

13 Kurz chovu matek

SOBOTA
Petrovice nad Úhlavou 24 

9.30 dobrovolné


